

Н о в ы й

ТОМСК, Информацион. отделу
Томского Губернск. комиссариата
и. 1485.

Н О В Ы Й ГАЙСКИЙ ЖУРН

№14

Общественно-литературная социал-демократическая газета. Выходит в г. Барнауле ежедневно, кроме дней послепраздничных.

№14

ТЕАТР

„Новый Мир“

И. И. Стрелецкого.

НЕРВНЫХ ПРОСЯТ ВОЗДЕР. ОТ ПОСЕЩЕНИЯ С субботы, 12 октября, будет демонстрироваться боевик русской кинематографии. По сценарию известного артиста Салтыкова

Бродягаили По диким степям Забайкалья
сильная бытова драма в 5 част.

В главной роли БРОДЯГИ АНДРЕЯ выступает неподражаемый Салтыков кар во все время демонстрации смотрится с глубоким привлекающим и неослабевающим интересом. Иллюстрируется специальным приглашенным

хором певчих

Не смотря на гроадные затраты на приобретение настоящей картины и чтобы дать возможность видеть всем редкостную бытовую драму

Цены местам обычновенные.

Условия подписки:

Подписная плата на газету 6 р. в месяц. Подп. принимается с 1 и 15 каждого м. в. с. От иногор. подписчиков газетика прививается только с 1 по 1 число. За перемену адреса с городского на городской 50 к. с иногороднего на городской и обратно 1 р.

Вход по сеансам. Сеанс продолжается 1½ ч. В СУББОТУ начало 1 сеанса в 4½ ч. веч. 2 в 6 час., 3 в 7 час. 30 мин., 4 в 9 час. и 5 в 10 час. 30 мин.

В воскресенье и понедельник начало 1 сеанса в 1 час дня, 2 в 2 ч. 30 мин., 3 в 4 ч., 4 в 5 час. 30 мин., 5 в 7 час. 6 в 8 час. 30 мин., 7 в 10 час.

Газета открыта в субботу с 12 час. дня и до окончания сеанса. В воскресенье и понедельник с 11 час. утра.

Электро-театр

„ИЛЛЮЗИОН“

г-ства

Н. В. Дунельский и Ф. Кузнецов.

Внимание! Две серии 8 частей, в сеанс за одну плату.**Аннушкино дело**

цевич, баллерина Лидия Джонсон, Фигнер, Павлов, Лавров и друг.

ЧИТАЙТЕ НАЧАЛО СЕАНСОВ. Сеанс продолжается 2 часа. В субботу 12 октября начало 1 сеанса с 6 час. веч., а в воскресенье, 13 и понедельник 14 октября с 2 ч. дня. АНОНС. Со вторника 15 октября будет поставлено ЖЕНА ПРОКУ-РОПА худож. драма в 5 част.

Вниманию подписчиков!

(городских).

Во избежание перерыва в доставке газеты, контора газеты „Новый Алт. Луч“ напоминает подписчикам, срок подписки которых истекает 15-го октября, н. ст., ОЗАБОТИТСЯ СВОЕВРЕМЕННЫМ ВЗНОСОМ ПОДПИСНОЙ ПЛАТЫ.

2395

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Для отопления поселений, хлебопечения и варки пищи в командах при Управлении Барнаульского Уездного Воинского Начальника в лагере военнопленных требуются дрова: березовые, сосновые, смешанные пород кондиционного качества в количестве 80 сажен на текущий 1918 год и сажен.

Лица имеющие эти материалы благоволят мне лично или письменно заявить о пожелании моему управлению за наличный расчет с доставкой без доставки от местных складов или из окрестностей Барнаула и даже из местностей расположенных по линии этой дороги вне города.

В заявлении необходимо обозначить цену на дрова,

Барнаулский Воинский Начальник, Полковник Григоров

Делопроизводитель,

Коллежский Секретарь Смирнов

Джевлик печами.

Страна восходящего солнца.

Среди всех русских граждан глубокую тревогу вызывают действия Японии, направленные к вмешательству в наши внутренние дела. Эти действия Японии обсуждаются и нашей прессой. Вот что говорит по этому поводу Иркутская газета „Дело“, газета довольно осведомленная в „тайных восточных делах“.

В наших ушах еще не замолкли слова уверения со стороны представителей союзников о том, что ни в каком случае ни с чьей стороны не последует нарушение нашей самостоятельности. Прекрасные слова... Но некоторые факты говорят об ином. До последнего времени мы были весьма плохо информированы с положением дел на Востоке, теперь к нам начали поступать сведения. И вот о чем говорят эти вести: Земские и Городские самоуправления Приморской области выразили свой протест против Японии, которая ведет себя, как в завоеванной стране, Япония выпускает специальные бонды для обращения на русском денежном рынке, это последнее никак не является признанием самостоятельности. Ни в одном государстве ничего подобного позволено быть не может. Даже Германия не делала подобных шагов—она вела расчет или на русские рубли, или на немецкие марки.

Япония скупает в большом количестве промышленные предприятия, дома, земли и т. д. Здесь уже несчастную Россию добивают денежным мешком. И в этом случае к стыду нашему наши отечественные патриоты—наперевес распределяют промышленные предприятия. Они заботятся только о сегодняшнем дне, только о наживе, а что они собственными руками душат русскую промышленность—это их видимо, мало беспокоит:—после нас хоть потоп—вот их девиз, но если наша буржуазия не понимает государственных интересов, то государство должно вмешаться и не дать возможности „гг. патриотам“ прощать Россию, будущее русской промышленности.

Газета во имя наших национальных интересов зовет к единению всех, она говорит:

Все русские должны бороться с попытками поробощения, откуда бы они ни исходили—это задача бы они ни исходили—это задача не партий и не отдельных классов, задача всех частных и действительных, без кавычек, патриотов. Захват Сибири, расхищение ее богатств, нарушение независимости не должно быть допущено. Пусть не одни слова и

На берегах Шпрее не спокойно.

В Германии образовано министерство из парламентского либерального большинства со включением в его состав министром без портфеля лидера правого крыла немецких с. д. Штедемана.

Эта перемена в составе министерства свидетельствует что на берегах Шпрее далеко не все обстоит благополучно.

И действительно уход от власти консерваторов совпал как раз с поражением центральных держав на западном фронте. Перемена военного счастья начавшийся развал в немецкой армии, внутренние волны в Австрии, революция в Болгарии, возможная изоляция Турции, голод и всерастущее недовольство в самой Германии вынудили империалистические правящие круги Германии искать опоры и поддержки широких масс путем создания либерального министерства, с придачей к нему социал-швейцарии Штедемана на эти перемены состава правительства еще не знаменует собою перемены внешней политики Германии.

Несмотря на все продолжающиеся поражения Германии на западном фронте и очищение ю Франции николько не умеряет ее захватнических интересов. Отказ от пересмотра брестского договора явно свидетельствует о том, что до победы демократии в Германии очень далеко.

Обращение Германии, Австрии и Турции к президенту Америки Вильсону с предложением заключить перемирие на всех фронтах и при-

ступить к ведению мирных переговоров так же нельзя рассматривать как отказ Германии от захваченных ею земель на восточном, русском фронте. Вице-концлер Папер правда заявил в рейхстаге что вопрос о пересмотре брестского договора пока надо отложить: этим самым по-

дается понять, что если к этому

вынудить обстоятельства, то Герма-

ния дает свое согласие и на пере-

смотр брестского договора.

Ответ наших союзников нам еще неизвестен, но мы уверены, что на мир за счет России они не пойдут, не пойдут не потому, что им так легко залечить свои раны, но и увеличить свою мощь, чего они не могут допустить.

С другой стороны ослабление

России, низведение ее до полузави-

симого государства не может дик-

товариться интересами ни Франции

ни Англии до тех пор пока Герма-

ния не откажется от своих импе-

риалистически-захватнических замы-

слов мир невозможен.

Этот момент близок. К этому

вынудит ее внутреннее положение

в Германии и Австрии и военная

мощь союзников.

Никакие перемены в составе мини-

стров не в силах изменить положе-

ние Германской коалиции к лучше-

му. В данный момент соотношение

сил борющихся таково, что окончательное поражение германской

коалиции является неизбежным.

В. Михайлов.

КОПИЯ.
ПРИКАЗ.

По Управлению Барнаульского Уездного Воинского Начальника 8 октября 1918 года № 115—267. г. Барнаул.

§ 6.

Объявляю ниже сего в копии телеграмму № 3235 Комкор Средне-Сибирского Корпуса Генерала-Майора Пепеляева для широкого оповещения на предмет принятия в сведение и руководству и исполнению. По приказанию Комкора передано дословно для исполнения телеграмму № 3235: 5/10 12 часов 30 мин. приказ по первому Средне-Сибирскому Армейскому Корпусу от 5 октября № 99, приказом моим 79 я предупреждал, что все дезертиры неявившиеся добровольно будут переданы военно-полевому Суду. Многие новобранцы добровольно явились в полки и понесли лишь дисциплинарные взыскания, многие же несознательные новобранцы подстрекаемые злоумышленниками и врагами от народа и армии продолжают скрываться в деревнях склоняясь, от своего солдатского долга. Последний раз предупреждало что все обязаны добровольно явиться в свои части они понесут лишь дисциплинарные взыскания. Одновременно этим приказом мной посланы во все уезды корпусного района воинские отряды, которые захватят всех склоняющихся. Все захваченные дезертиры будут преданы военно-полевому суду. 3235 Комкор Средне-Сибирского Генерал-Майора Пепеляев. 88 Полковник Зубин. Подлинное подпись Войинский Начальник Полковник Григоров.

С подлинным верно: Делопроизводитель, Кол. Секр. Смирнов. 2778

КОПИЯ.

Телеграмма Начальнику Гарнизона, Барнаул, Омск 8-го октября. В газетах левых направлений начали появляться явно провокационные статьи направленные против правительства. Предательская работа этих газет, создает смуту угрожающую Государственному порядку и общественному спокойствию в местностях объявленных на военном положении, применять закон 15 июля, закрывать газеты давшие место провокационным старым без права возобновления под другим называнием и дела эми передавать прокурору. Потребовать от всех газет назначение ответственных редакторов в противном случае приостановливать издание газет.

Генерал-Майор Иванов-Ринов.

Настоящая копия с подлинником ее верна: И. д. Адъютанта Штаба Гарнизона, Чиновник воен. времени П. Лимкин.

завершения произносятся, пусть завершения осуществляются в жизни. На этом должны настаивать все.

А чтобы считались с нашим голосом, необходимо стать силой, а для этого, в свою очередь, необходимо общее-русское, обще-национальное, обще-государственное объединение сил.

О взаимоотношениях центральной и местной властей.

Петр Маслов в Челябинской газете „Власть Народа“ затрагивает самый острый, но и самый неотложный вопрос наших дней — взаимоотношении Всероссийского и местных правительств. Этот вопрос самый важный, от разрешения его в ту или иную сторону будет зависеть наше возрождение. Петр Маслов наиболее трезво и наиболее целесообразно решает этот вопрос в том смысле, что

Образование всероссийского правительства исключает существование отдельных областных и национальных правительства, как таковых.

Разумеется центральное правительство не может взять на себя всю работу, которую делали областные и национальные правительства. Широкая автономия, широкая самодеятельность местных органов власти вовсе не исключается образованием центральной власти, но теперь станутся не областные и национальные правительства, а лишь управление, которые должны обслуживать чисто местные нужды населения.

Быт на этой почве, на почве согласования деятельности всероссийского правительства с областными и национальными управлениями возможно ожидать препятствий и противодействия собираанию России и всероссийское правительство должно проявить всю твердость власти.

Обычно под „твёрдостью власти“ многие понимают крутые меры, принимаемые ею по отношению к отдельным группам и лицам.

Разумеется не в этом заключается твердость власти. Большевистская власть проявила достаточно жестокости и деспотизма, но ничуть не проявила твердости в том смысле, в каком желательно. Твердость власти должна и будет, вероятно, проявляться в неуклонном проведении основной задачи, на которую мы указали, на собирании России, несмотря ни на какие препятствия и, преодолевая эти препятствия всеми моральными и материальными силами, какими только располагает временное всероссийское правительство.

маску. Сирия в руках англичан. В Константинополе паника. Турция известила о согласии очистить Кавказ.

Военные действия

Поволжский фронт. Ставропольский район. Город Ставрополь оставлен нашими частями. Самарский район. Г. Самара охраняется нашими ариергардами по реке Самарке.

Настроения центральных держав.

БУДАПЕШТ. Вождь венгерской оппозиции заявил в газетной статье, что центральные державы не добудутся мира, пока не откажутся от брестского и бухарского договоров, чтобы эти договоры можно было пересмотреть на будущей международной конференции.

БЕРЛИН, 24 сентября. На сегодняшнем заседании главной комиссии рейхстага выступили с речами Гертлинг, Гинце, Пайер и военный и морской министры. Рейхсканцлер повторил сказанное им в рейхстаге прежде. Он находит положение ве-щих очень серьезным, но не видит основания для пессимизма: „враги не будут в состоянии прорвать немецкую цепь и в конце концов станут обнаруживать большую склонность к миру. Германия сочувствует союзу народов и находит, что принципы справедливости обязательны ко всем народам“. Выставившие Вильсоном 14 пунктов Гертлинг в принципе признает и выказывает возможность принятия их в основу для мирных переговоров. По вопросу о внутренней политике, канцлер ограничился общими фразами. Представитель морского министерства сказал: „положение на море благоприятно. Мы по прежнему топим большое количество кораблей, чем наши враги успевают ставить. Количество наших подводных лодок все больше возрастает и достигло максимальных размеров. Министр иностранных дел фон Гинце произнес пространную речь, посвященную внешней политики. Однако его речь в газетах не появилась. Вице-канцлер фон Пайер говорил о литовском и курляндском вопросах. Вопрос о брестском мире он рекомендует до поры до времени оставить. Впоследствии можно его вновь возбудить.

Мирное предложение центральных держав.

ПЕКИН, 8 октября. Германия, Австрия и Турция послали ноту Вильсону с предложением немеленного всеобщего перемирия и открытия переговоров о мире. Французская пресса считает это предложение маневром, имеющим цель посеять раздор между союзниками и настаивающим на необходимости знать, с каким германским правительством можно говорить, чтобы иметь все нужные гарантии.

Западный фронт.

Пока германцы отступают в Шампани на фронте 48 английских миль, покидают позиции, которые считаются неопределенными год тому назад. Они отступают также во Фландрии. Корреспонденты голландских газет подтверждают эвакуацию фландрского берега, где немцы спешно снимают орудия и другой материал. „Рейтер“.

Французское радио гласит: успешные атаки, веденные несколько дней французскими войсками в содействии с американцами принудили немцев к генеральному отступлению на южную линию. Немцы спешно оставили опасные позиции и терпят поражение, отступая на ширине 45 верст. Фронт Бринон и укрепления Моронвиллер в руках французов. Укрепление Ногенглебеско совершенно отрезано. Французские авангарды, оставаясь в тесном соприкосновении с арьергардами противника, перешли главную линию Оренвиль-Бургон севернее Лебемо-Вильсина-Он.

БЕНА, 5 октября. Национальные распри Австро-Венгрии достигли величайшей силы. Чехи и юго-славяне решили добиться государственной независимости; поляки требуют независимой Австро-Венгерской Польши. Немецкие националисты решили покинуть рейхstag и образовать собственное национальное собрание. Виктор Адлер призывает к отказу от брестского мира; военные власти крупнейшими мерами стараются прекратить дезертирство.

КИЕВ, 6 окт. Переговоры с Украиной советской России прерваны. Возможен разрыв дипломатической связи. С уходом австрийцев на Украине паника.

ПАРИЖ. Во Фландрии англобельгийцы энергичным наступлением захватили несколько тысяч пленных. В Аргонах американцы наступают со стремительной быстротой.

Немцы отступают. В Сербии союзники приближились к Нишу.

Англичане приблизившись к Да-

ная боевая единица, действующая как часть союзных армий и чехословацкий национальный совет высшим органом правления чехословацкими национальными интересами. Вторым заявлением от 3 сентября 1918 года Великобритания признает будущее чехо-словацкое правительство, имеющее быть сформировано на началах, легких в основу чехословацкого национального совета. Чехо-словацкая армия подлежит главному контролю чехо-словацкого совета по всем делам, за исключением дел, входящих в компетенцию союзного верховного главнокомандующего, под верховным командованием, которого находится чехо-словацкая армия. Чехо-словацкий национальный совет выработает смету расходов по содержанию своих административных органов и по содержанию чехо-словацкого войска, руководствуясь данными для действия чехо-словацких войск и вояжских частей, согласно общесоюзному плану. Чехо-словацкий национальный совет назначает финансовую комиссию и предложит королевскому великобританскому правительству назначить одного своего члена для контроля чехо-словацкого бюджета. Чехо-словацкому национальному совету предоставляется право принимать участие на союзных конференциях, касающихся чехо-словацких интересов. Препроводительные бумаги и выданые чехо-словацким национальным советом или другим будущим чехо-словацким правительством будут признаваться действительными. Чехо-славаки в великобританской империи, за благонадежность которых чехо-словацкий национальный совет даст свое поручительство, будут считаться союзниками и друзьями. Чехо-словацкий национальный совет назначает своего представителя в Лондон, посредством которого сносились бы с правительством величества. Правительство его величества желает считать официальное сношение чехо-словацкого национального совета и его лондонского представителя.

Из перехваченных радио телеграмм Южнее Софии идут бои. Немецкая консервативная печать гласит, что Германия предпринимает меры парализовать выход Болгарии. Германское правительство решилось сильно воспрепятствовать заключению мира.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Представление Америке Японии. Полученным нами сведениям американское правительство обратилось к японскому с настойчивым представлением о необходимости устранения вмешательства во внутреннюю жизнь России со стороны японских войск, отправляемых по соглашению с союзниками исключительно в целях борьбы с большевиками и немцами. (Д.)

Положение в Хабаровске. После недолгого воодушевления, царившего в Хабаровске, население схватывает трезога. Наибольшие опасения вызывает поведение японских войск. Помимо целого ряда инцидентов на почве расплаты японскими деньгами по фантастическому курсу и мелких насилий, возникло хабаровское общество деклараций ген. Оя, прочитанной представителем городского самоуправления. В декларации заявлялось, что Япония не посягает на русскую территорию и она, как таковая, не приносит вреда. Так же неприносит вреда частная собственность. Но имущество общественное, которым пользовались большевики, считается военным призом Японии. (Манч.)

Помощь чехо-словакам. Чехо-словацкий национальный совет возбудил перед администрацией советом министров ходатайство об ассигновании на военные нужды 32,000,000 рублей.

Постановлено отпустить чехо-словацкому национальному совету кредит в сумме 6,495,000 руб. для выплаты жалованья солдатам, офицерам, для содержания центральных учреждений, больниц и проч.

Кроме того постановлено предложить заместителю министра председателя безотлагательно снести с советом чехо-словацких войск о порядке их финансирования. (З.)

К прибытию союзных войск. Через

4-5 дней население Омска будет иметь возможность встречать передовые эшелоны союзных войск, состоящие преимущественно из французов, за которыми последуют и

другие. Предполагается, что на не-

сколько дней союзные отряды оста-

нутся в Омске и во всяком слу-

чае пронесут по главным ули-

цам города.

(З.)

Нормировка цен на квартиры. Опубликовано постановление администрации города об уплотнении и нормировке цен на квартиры. Согласно постановлению квартирно-хозяева имеют право взимать за каждую квадратную сажень жилого помещения до 15 рублей. В том случае, если площадь занимаемого жильцом помещения перевышает три кв. сажени, излишек оплачивается по цене в 10 р. за кв. сажень.

Определение платы за отопление, освещение, услуги и проч. предстоит.

Номера помещения на одного человека, считая и детей. — 3 кв. саж. Кухни, коридоры прихожая в счет не входят. Лица, имеющие приемы и занятия на дому, могут иметь для того особую комнату.

(З.)

Финансовое положение. Финансовое положение Сибири быстро улучшается.

Сумма поступающих налогов еженедельно увеличивается в очень благоприятной пропорции. Заключен внешний заем 200 миллионов руб., которые будут получены в русских знаках. Кроме того, в непродолжительном будущем, будет выпущено 50 миллионов мелких разменных знаков общероссийского образца.

Для увеличения притока средств приступлено к печатанию игральных карт.

В круг выбор в гор. Думы. Читинские социал-демократы при выборах в городскую Думу объединились с профессиональным союзом.

Иркутские соц.-дем. при голосовании вопроса о блоке с с.-д. разделились на две разные почти части. Незначительным большинством в 5 голосов была принята революция о самостоятельном выступлении соц.-дем. на выборах в городскую Думу.

(С.)

Амнистия заключенным. Ирк. губернским комиссарам труда С. М. Третьяком отправлен в Омск министру труда (копия — совету министров Сибирского Правительства и Всероссийскому Правительству) следующая телеграмма:

«Иркутский губернский комиссариат труда ходатайствует в ознакомлении торжества создания всероссийской государственной власти о возбуждении вопроса об амнистии заключенных в тюрьмы рабочих, за коими не числится уголовных приступлений. Комиссариат убежден, что акт этого будет одоравливающей струей в сознании рабочих масс и станет источником возрождения труда».

(С.)

Тисса собирается воевать. Из Берлина сообщают, что Венгерский премьер-министр Тисса, по окончании парлам. сессии, примет команд. полк на итальянском фронте.

Занятие Новороссийска. Радио из Москвы сообщает, что Новороссийск занят войсками ген. Деникина.

«Хорошая компания». Совет Нар. Комиссаров решил присоединиться к австрийскому мирному предложению.

На Украине. Чичерин разослав диплом представителям советской власти сообщение из Одессы, что на Украине революционное движение распространяется на всю Херсонскую губернию. Австрийские гарнизоны пристали к движению.

Повышение гербового сбора. Министерством финансов внесен законопроект о повышении ставок гербового сбора. Существующие ставки повышаются так: 1) простой гербовый сбор на 100%, 2) пропорциональный актовый гербовый сбор на 50%.

ХРОНИКА

Среди учителей. Правление Барнаульского учительского союза извещает своих членов об общем собрании учительского союза, которое назначается в воскресенье, 13 октября, в здании реального училища в 12 часов дня. Повестка собрания такова: 1) выборы двух членов правления; 2) выборы судей; 3) выборы двух представителей в городскую комиссию по народному образованию; 4) организация комиссии по достройке Чемальского дома; 5) о деятельности культурно-просветительной комиссии при союзе; 6) сообщения Всерос.

VI группа — 6.000 р.: 1) приказчики 1-го разряда, 2) кладовщики. VII группа — 6.000 р.: 1) счетоводы 2-го разряда, 2) делопроизводители. VIII группа — 6.000 р.: 1) приказчики 2-го разряда, 2) калькулянты, 3) чертежники (стат. отд.), 4) экспедитор или приемщик товаров, 5) контролер по счетоводству.

VIII группа — 6.000 р.: 1) приказчики 3-го разряда, 2) калькулянты, 3) писцы 4) регистраторы, 5) приказчики 3-го разряда, 6) упаковщики, 7) монтеры, 8) библиотекари, 9) кассирша, 10) архивариус.

X группа — 4.500 руб.: 1) упаковщики 2-го разряда, 2) маркировщики.

XI группа — 3.600 руб.: 1) контролщики ученики, 2) копировальщики.

XII группа — 2.160 руб.: практиканты-подручные. XIII группа — 1.500 руб.: мальчики.

просов необходимо как можно скорее и самые вопросы не отнимут у членов много времени, правление просит собраться аккуратно к 12 часам.

К деятельности примирительной камеры. Комиссар труда обратился к биржевому комитету со следующим письмом:

«В заседании Барнаульской центральной примирительной камеры 2 сентября по делу об увольнении двух мастеровых с завода Т-го Дома Бр. Ворсиных, было вынесено постановление об уплате им заработка в размере месячного оклада. Решение это вынесено единогласно, за голосовали и представители торгово-промышленного класса: Молчанов, Стрелецкий и Малков. Теперь ко мне поступило заявление рабочих, что Н. А. Ворсин не желает подчиняться решению камеры, состоявшемуся не в его пользу, хотя у меня имеется его собственноручная подпись на заявление о согласии подчиниться решению камеры.

Приходится признать, что подобные отдельные случаи пренебрежительного отношения к камере подрывают ее авторитет в глазах, как рабочих, так и нанимателей. Надеюсь, что биржевой комитет путем своего морального влияния поддержит в среде своих сочленов более уважительное отношение к деятельности представителей торгово-промышленного класса в примирительной камере. Полагаю, что мое обращение будет поддержано также и представителями ваших интересов работающих в ней».

К призыву врачей, фельдшеров и фармацевтов. 5 октября, вследствие предписания министра внутренних дел от 26 сент., состоялось под председательством губ. ком. Малакова объединенное заседание гор. и зем. объединенных врач-санитарных советов при участии представителей общественных, медицинских и фармацевтических организаций по вопросу о порядке и условиях призыва по мобилизации врачей, фельдшеров и фармацевтов Алтайской губ. Собранием были приняты следующие правила: 1) признаются все врачи и фельдшера без различия льгот по призыву; 2) освобождаются больные и достигшие предельного возраста; 3) предельным возрастом считается 50 лет; 4) По возрастам служба определяется в военных зонах: 1-й до 35 лет, во 2-й до 43 лет и в 3-й до 50 лет; зоны: 1-на фронте строевая, 2-я — на фронте в лечебных заведениях и 3-я — в тылу; 5) женщины врачи и фельдшерицы призываются на равных условиях с мужчинами, для службы только в тыловых лечебных заведениях вне фронта и с ограничениями по семейному положению; женщины, имеющие детей до 3-х летнего возраста, освобождаются от службы, имеющие же свыше 3-х лет — до 16 лет, служат на месте жительства; 6) места призываются врачи и фельдшеров остаются за ними; 7) при призывае и назначениях врачей и фельдшеров руководствуются специальностью и стажем; 8) в случае постепенного призыва врачей и фельдшеров, в первую очередь принимаются на службу все врачи фельдшера добровольцы, в зависимости от их возраста и места службы; во вторую — врачи и фельдшера, не бывшие на фронте; в третью — врачи и фельдшера, бывшие на фронте.

Освобождаются от призыва: 1) заведующие губернскими и уездными военно-санитарными отделами, 2) заведующие врачи городских, общественных и железнодорожных больниц не менее, чем на 30 коеек, 3) здраводействующие городскими врачебно-санитарными бюро или отделами, 4) лаборанты губернских и городских санитарно-гигиенических и бактериологических лабораторий, 5) старшины и санитарные врачи всех эксплуатируемых и строящихся железных дорог.

Подлежат призыву, но остаются на местах до замены: 1) все участковые железнодорожные врачи, 2) врачи эпидемические, 3) заведующие специальными отделениями городских и общественных больниц, 4) городские санитарные врачи, 5) уездные врачи.

Участковые, земские и порайонные врачи призываются все. Местные врачебно-санитарные советы могут возбуждать мотивированное ходатайство об оставлении в уезде минимума уездных врачей, безусловно необходимых для местного населения.

Относительно фельдшеров вопрос был вынесен в таком виде: 1) санитарные, городские и уездные фельдшера призыва не подлежат, 2) из земских сельских лечебниц, а также из участковых железнодорожных приемных покоев могут быть взяты по одному фельдшеру.

Собранием приняты пожелания, чтобы в первую очередь были мобилизованы фельдшера военного запаса, стоящие на учете у воинского начальника и не работающие в данное время при лечебных заведениях.

По вопросу о призывае фармацевтов собрание пришло к заключению, что управляющие нормальными и сельскими аптеками должны быть освобождены от призыва.

В первую очередь призываются фармацевты, состоящие на учете воинских начальников и не работающие в аптеках; во вторую очередь фармацевты запаса, пользующиеся отсрочками (молодых возрастов); в третью очередь — остальные. Решено, кроме того, предоставить право управляющим аптекам входить с мотивированными ходатайствами пред врачебным отделением об оставлении минимума фармацевтов при аптеках.

В братской могиле Барнаульского полка при ст. Посольская похоронены: поруч. Могильников Георгий, прaporsh. Сухоцкий Виктор, подпр. Пешков Николай, подпр. Хомяков Василий, прapor. Печеркин Антон, прaporsh. Герасимов Федор, прapor. Прокофьев Влад, прapor. Усольцев Илья, юнкер Конюшкин Максим, прapor. 3 р. Субботин Константин, прapor. 3 р. Овчинников Виссарион, прapor. 3 р. Мальцев Павел, прapor. 3 р. Дюмин Александр, прapor. 3 р. Попадайло Михаил, стар.

Фельдшер. Осетров Михаил, солдаты 4 р.: Непомнящий Сергеевич, Симонов Василий, Могильников Павел, Шестаков Григорий, Миневрин Виктор, Иванов Николай, Софронов Илья, Рогонов Николай, фельдшер пулеметчик Константин Минюков Илья, прapor. Штык Федор, солдат Журавлев Константин.

В 12-21 училищах. В Воскресенье 6/X в здании школы на 2-ой Алтайской состоялось общее собрание родителей 12 и 21 училища. Собрание было многолюдно, ибо на повестке был вопрос о разделе мануфактуры. 28 человека отказались получить по 2½ аршина мануфактуры, передав это на бедных учащихся детей. Железнодорожные же учащиеся, несмотря на то, что они получили мануфактуру включительно до сукна и в приличном размере, всетаки не отказались от своей доли для тех, кто не имеет мануфактуры. Раздавались протесты со стороны родителей, говорили что детей желают служить не надо принимать в школу, т. к. А. ж. дорога в состоянии сама уже давно основывать свои школы. По заслушании отчета о деятельности родительского комитета 12 и 21 уч. за истекший год, общее собрание выразило благодарность членам комитета.

Далее были избраны члены родительского комитета на текущий год. Родительский комитет 12 уч. задался целью нынешней зимой устраивать концерты, спектакли, даже посыпает открыть класс преподавания музыки.

Кража. Между 1-5 числами окт. из кварт. Раздобреева по 2-й Алт. неизвестно кем из незамкнутого чехомана похищены следующие вещи: обручальное золотое кольцо, золотой браслет дутый, одна золотая пятирублевая достоинства и одна десяти рубль достоинства золотая же и рубль на 4 серебра.

О краже заявлено в 3-й участок милиции.

Санитарные осмотры. Санитарным врачом Кульмановским совместно с санитаром фельдшером Павловым произведен осмотр постоянных дворов. Выяснилось, что большинство дворов содержатся слишком грязно, почти во всех дворах нет кадок для питьевой воды. Особенное грязно содержатся постоянные дворы Иванова (Б. Олонская) и Соколова (2-я Луговая).

Рабочая жизнь.

Культурно-просветительная работа в профессиональных союзах. Во вторник состоялось второе организационное заседание культурно-просветительной комиссии при совете профессиональных союзов. Явились представители от отдельных профессиональных союзов, но еще не от всех. Надеемся, что к следующему, очередному заседанию (также во вторник) явятся представители и от других союзов. Желая привлечь интеллигентные силы организаторы комиссии разослали ряд специальных приглашений, но увы, представители интеллигентии оказались глухи к призыву рабочих! Первой задачей комиссия поставила объединения всех культурно-просветительных начинаний отдельных союзов и организацию рабочего клуба, как необходимого центра культурной работы в рабочей среде. Избран временный президиум: т. Ершова (председательница), т. Норейко (товарищ председ.), т. Яковлев (секретарь). На съезд культурно-просветительного союза Алтайского края, комиссией делигирован т. Поляк.

На всесибирский съезд профессиональных союзов в Томске из Барнаула, выехали: от губернского съезда профсоюзов Блакин, от совета профсоюзов Иванов, от союза строителей Филимонов, от союза металлистов Ершов.

Организация служащими городской управы комитета надзора. Заслушав заявление правления союза городских служащих о делегировании представителя гор. управы на общее собрание служащих для организации комитета надзора, городская управа признала, что организация комитетов надзора является правом профессиональной организации служащих, постановила делегировать на общее собрание служащих т. гор. головы В. И. Николаева, уполномочив его информировать служащих о взглядах на функции к-та надзора, который не должен вмешиваться в распорядительную деятельность гор. управы и отдельных ее членов. Попутно т. И. Николаеву поручено довести до сведения служащих о взглядах гор. управы на порядок приема и увольнения служащих: прием и увольнение служащих является прерогативой гор. управы, при чем увольнение

служащие могут обжаловать действия гор. управы в центральную примирительную камеру, решения которой должны быть обязательны для городской управы и служащих.

Письмо в редакцию.

Гражданин редактор!

В № 10 газеты "Новый Алт. Луч" в статье «чрезвычайное земское собрание» упоминается о моем отказе от назначения на пост заведующего отделом нар. обр. при земском земстве, при чем причины отказа излагаются весьма неточно. Считаю нужным разъяснить, что мой отказ не стоит ни в какой связи с тогдашним составом отдела (созданного вне всякой зависимости от большевиков), ни с проектами учительства о конструкции этого отдела, или совета (называемого в статье почему-то "Учительским советом"), т. к. эти проекты составлялись уже на учителей съезде, т. е. значительно позже. На самом деле я отказался принять это назначение от земской управы ввиду того, что некоторые из сельских граждан стали встаивать на необходимость предварительного рассмотрения кандидатур заведующих на учит. съезде, назначение же мое было сделано еще до съезда.

8 окт. 1918 г.

Н. Шубкин.

По нашему краю.

От собств. корресп.

Г. Семипалатинск.

Герой нашего времени или Неудачный дебют.

Всегда тихий Семипалатинск совсем притаился после проливного дождя. Темный пасмурный вечер все загнал в свои углы и намокший песок неслышно осыпался под шагами судьи, который возвращался домой после приятного для себя и полезного для сограждан трудового дня.

Только два-три шага отделяли его от семейного уюта, где на столе уже дымился стакан ароматного чая и лежала духовная пища — номер газетки "Свободный доносец", очередной лоханью помоем по адресу очередного врага отечества. Вдруг громкие и знакомые голоса коснулись судьиного уха. Дом напротив его квартиры был ярко освещен, на открытых без занавесок окнах около стола сидели люди...

Покорный патриотическому долгу, судья вдохнул о чае и помоях и приник в гени у раскрыто окна. Отчетливо упали в тьму страшные слова: "большевики", "каторжник". Ждать было нечего. Очевидно, конспиративное собрание большевиков, которые хотят кого-то превратить в каторжника... Может быть и наоборот, но да, все равно, начальство там разберет.

И телефонный звонок поднял тревогу по подлежащим инстанциям. Правда домохозяин пытался предупредить регулярного судью, живущего напротив, люди известные, и собираются почитай каждый день.

Но что он понимает в таких делах. С трепетом, который поймут лишь охотники, с болью в душе смотрел судья, как пустела комната напротив, как затихавшие голоса сменились зевками. Одно утешение — ушли не сразу, значит, конспирация несомнена.

Наконец облегченный вздох вырвался из груди. Большой военный отряд тихо окружил гнездо крамолов и проник в... библиотеку местного комитета социалистов — революционеров...

Короткий удивленный разговор между лично знакомыми сторонами, полное единение мнений о поквальской бдительности в тревожное время, — и участники водевиля, кто посмеиваясь, кто досадуя, отправились во своясию.

А на другой день старательный судья, член следственной комиссии докладывал там об открытых им большевиках. Комиссия, приняв во внимание, что открыта собственно Америка, да и идея превращения эсеров в большевиков уже предвосхищена другими чинами ведомства, огорчила нашего добровольца отказом поощрить его заслугу перед отечеством парой и другой арестов.

Не унывайте, г. судья.

Аэрос комиссия в другой раз будет к вам жалостливее.

А всетаки... Г. министр юстиции. Не находите ли вы нужным устроить приготовительный класс для судебских любителей политического сыска. И что Вы намерены предпринять, чтобы в следственных комиссиях участь десятков и сотен людей не зависела от судей подобного невежества и легкомыслия.

«Прохожий».

По Сибири.

Прибытие жидкого топлива и керосина Омского. Отдел топлива военно-промышленного комитета получил из Уфы 3 цистерны мазута, 1 цистерну нефти и 3 цистерны полу-гудрона. На пароходе "Семипалатинске", который ожидается завтра или послезавтра, так как он уже неделю тому назад прошел Тару, идет 25000 пуд. керосина.

Гайд и Колпак Через Омск проехал ген-майор Гайд, возвращаясь с Востока.

К сведению бичан. Бийский делец и диктатор первых дней революции Илья Никифорович Шендриков снова объявился в пределах Сибири. Он в Омске, и, по сообщению газеты "Заря" выступает с докладом о государственном совещании в Уфе в качестве его участника и члена каучей фракции.

Беседа редакторов с Аргуновым. В субботу состоялась по приглашению А. А. Аргунова, беседа его с редакторами местных газет. Участвовали в ней: редакторы "Иртыша", "Зари", "Сибирского Вестника", "Сиб. Речи", члены редакций коллектива "Пути Сибири", "Рабочего Пути", корреспонденты сибирских газет "Волжского Дня" и "Народа".

Аргунов познакомил собравшихся с постановкой следствия о событиях, имевших место в Омске в 20-х числах сентября. События эти исследуются ныне особой комиссией, под председательством Аргунова, составленной из опытных беспартийных специалистов. О результате ее работы будут даваться печати сведений.

Вторым вопросом беседы было отношение омской прессы к новому организовавшемуся Всерос. Правительству. Аргунов интересовался вопросом о причинах несколько склерланного отношения прессы к факту организации всероссийской власти. Из беседы выяснилось, что объяснение этому лежит частично в недостаточной оведомленности местной печати о работах Директории и ее практической платформы, частично в неудовлетворенности основами организации власти, принятых на Уфимском Гос. Сов., а частично и в том, что местные события заслонили собою события общероссийские.

В заключение А. А. Аргунов выражал желание устраивать подобные беседы периодически.

(3)

Врач

Объявления.

ВРАЧИ.

Доктор

Д. З. Краснопевцева

Прием от 4—6 ч. по женским и внутренним болезням Павловская 74, между Соборным и Московским.

А. М. КОРОЛЬКО

Профессор Клинического Института Прием по внутрен. болезням от 10 до 1 часу дня. Отель Модерн, ул. Льва Толстого. 2131

Зубной врач

М. Я. Вульпе

принимает больных от 9 до 2 час. Лечение, пломбирование и удаление зубов. Искусственные зубы. Заводской пруд, дом Лесневского. 2466

Петроградская

Акушерка-массажист.

Совет и помощь бер. и рож. Прием от 10 до 5 ч. 1 Алтайская ул. д. 61

2527

Зубо-лечебный кабинет

З. А. Кричман

лечебение, пломбирование, вставлене исскуств зубов, золотые коронки мостик. Прием с 9 часов утра до 6 ч. веч. кроме праздничных дней Гоголевская 58.

2321

ДОКТОР

Л. В. ВАКСМАН

Приимает больных по внутренним и кожным и венерическим болезням, вливание сальварсан и "914".

Прием с 3 часов дня до 7 часов вечера Береская ул., дом № 150

2175

Приезжая ищет место по письмо-
вству могу быть кас-
сишой и продовщицей. 2 Луговая 11 Щербинин-
ской. 2782

Няня и прачка нужны приюту бежен-
цев. Справиться в мужской гим-
назии у учит. Федоровой после 2 ч. 2788

Немецк. уроки дают военно-пл. без-
платно за получение рус-
ских урок. Преда. в конт. газ. 2789

Окончившая гимназ. ищет мес-
то конторщицы или
других подходящих занятий, умею работать
на машине, почта до востр. Ф. И. Петрашко.
2776

Нужна няня к 3 месячному ребенку
там же продаются ружье 2-х
ствольное офицерская шинель. 5 Алтай-
ская 81 вверху. 2771

Нужен слесарь кустарь хорошо зна-
ком с электромеханикой и ре-
монтом пищущих, визуальных и швейных
машин всех систем, граммофонов, ружей,
револьверов и других слесарных работ, с
обращением угол Павловской и Соборного
проспекта № 80 в механическ. мастерскую.
2675

Нужна прислуга за одну за хорошее
жалование без стирки белья.
Спросить Берская 96 Минкину. 2693

Сапожный мастер Зверев прини-
мает заказы. Нахалов-
ка 54 рядом с приютом. 2688

Обучаю на пищущей машинке, прод.
Берская 93 верх. 2667

Нужен репетитор подготовить за 1
класс гимназии прошу сооб-
щить письменно в типографию Алтайск.
кооперат. Союз в А. Баранову.

В деревню нужны пимокаты об
условиях спрашиваться
центральный Кредиты Союз у Ильи Федо-
ровича Макарова Товарищ отдел. 2736

Нужна девушка к 2 лет. и присл. за
одину. Берск. 128 низ. 2646

Нужна прислуга для уборки комнат
Сузунская 85. 2719

Нужна кормилица или няня за хороши-
загар. Косой Взвоз 35 внизу. 2741

Требуется конторщик, знающий
бухгалтерию. Мастер-
ская Трудовой Артели "Сила" (б. винный
склад) 2725

Дома и квартиры

Дом продается 8 помещений Полковая 188
2724

Сдаёт. комната со столом, можно учен.
Гоголевская 29 верх. 2742

Дом продается 7 Алтайская 35. 2658

Куплю корову с хорошим молодком и
сена конен 30 5 Алтайск. 116
Аксакова. 2692

Продаются непромокаемое муж-
ское пальто, венчное перо
и др. Берская 78, во флигеле вязть от 4 ч.
2732

Однокая ищет комнату с кухней
Томская 68 верх Транс-
ской. 2758

Дом продается 5 Алтайская, № 133. Между Ко-
ниш. и 1 пруд.

Продаётся флигель вдом 6—7
апри. и тут же сдается
лавка под торговлю. Адрес Троицкий прос-
пект 119-2-й дом Звягиной.

Прод. дом и мастерская. 3 Алтайск. 24

Разные.

Продаются малодержанные мешки, двое ве-
сов, сотые и десятинчи. Томская 83. 2635

Ушли 3 утки и селезень. Нашедшего
прошу доставить за вознаграж-
дение. Берская 51. 2759

Утерян бумажник в нем
денег, документы, воинский билет и история
болезни, на имя Барнаульского гражданина
Ивана Ивановича Долгих, прошу считать
документы недействительными. 2761

ПРОДАЕТСЯ крепостное усадебное место и к нему дом на
слом по 4-й Алтайской ул. угол 2 го Прудского
пер. спросить у Костромина по Московскому проспек. между 1 и 2-й
Алтайской ул. в д. Ипполитова в верху. 2751

ПОКУПАЮ разн. систем весы и ги-
ри узи. 12 Алт. коню-
шени пер. дом 22. 2787

Продаётся односпальная кровать,
кушетка 2 Алтайск. 75

Продаётся прост., буфет, 2 круглые
столики, висячая лампа Спр. в конт. "Н. Алт. Луч" сдовора. 2780

Утерянны деньги на базаре больше
возвратить. Полковая 115 Нелюбин. 2781

ПРОДАЕТСЯ крепостное усадебное место и к нему дом на
слом по 4-й Алтайской ул. угол 2 го Прудского
пер. спросить у Костромина по Московскому проспек. между 1 и 2-й
Алтайской ул. в д. Ипполитова в верху. 2751

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) Довыборы Правления. 2) Доклад Правления. 3) Отчисление %
на культурно-просветительные нужды Союза. 4) Об увеличении член-
ских взносов. 5) Текущие дела.

Настоящее собрание, как экстренное и требующее разрешения
важных вопросов в спешном порядке будет считаться ЗАКОНЫМ при
всяком числе собравшихся, а потому и просим членов Союза явиться
всех.

Очистка дымовых труб, казенных
учреждений и частных.
Сузунская 227 уг. 5 пруск. 2764

Утеряны деньги на баракадзе про-
шу возвратить за возна-
граждение. личность нашедшего известна. Адрес
Троицкий пр. 2 А. К. Соловцов. 2737

Продаётся платье французского
атласа последней моды
серой отделкой. Адрес: 1-я Луговая
и. № 1-я в верху Александров. 2754

Утерян паспорт на имя Григория Ва-
сильевича Ермолаева прошу
считать недейств. 2765

Продаётся новая дамская шуба
на кенгуровом меху и
мужские сук. гал. № 9 Павл. 159. 2711

Мальчик бедного

состояния на ст. Барнаул, утерял щипельное
пальто Нашедшего прошу возвратить за воз-
награждение. Бийская. 148. 2724

Для реалиста продается поно-
шен. тело. плащ
и др. вещи. Павл. 101 ф. верх. 2745

Случайно продаются шуба мужска изнутри меху, дамских два
пальто [на вате и осенне], койка варшав-
ская с матрасом, кожаный пиджак, два от-
реза черного сукна, Дамская шуба на пись-
ем меху, гитара и два сюртука. 3-я Алтай-
ская 153. 2707

Продаётся ратона на белом меху и
шаль сук. Павлов. 185 флиг. 2777

Покупаю разн. систем весы и ги-
ри узи. 12 Алт. коню-
шени пер. дом 22. 2787

Продаётся односпальная кровать,
кушетка 2 Алтайск. 75

Продаётся прост., буфет, 2 круглые
столики, висячая лампа Спр. в конт. "Н. Алт. Луч" сдовора. 2780

Утерянны деньги на базаре больше
возвратить. Полковая 115 Нелюбин. 2781

Объявления

Барнаульской Городской Управы:

К сведению скотопромышленников и мясоторговцев.

Городская Управа сим доводит до сведения г. скотопромышленников и мясо-
торговцев г. Барнаула, что вследствие пришедших в упадок зданий городских ското-
боец и во избежание громадных расходов на их ремонт, согласно заключенного Управ-
ной условия с Министерством Продовольствия сроком на один год, с 13-го сего октябр-
я и. с. 1918 г. убой скота для города Барнаула переводится на Хладобойню Министер-
ства Продовольствия при ст. Барнаул, с какового числа Городские Скотобойни закры-
ваются и операции по убою скота в них прекращаются.

Также за пользование бойней на Хладобойне М-ва Продовольствия впередъ эз-
менения и особого Управой объявления устанавливается в следующих размерах:

1) Крупный рогатый скот:

a) За пользование бойней с головы 3 руб. 90 коп.

b) Дворовых 10 .

Итого 4 руб. —

2) Лошади годные в пищу:

За пользование бойней с головы 3 руб. 50 коп.

3) Лошади не годные в пищу:

За пользование бойней с головы 2 50 .

4) Овцы за польз. бойней с головы 1 20 .

5) Телята 1 20 .

6) Жеребята 1 20 .

7) Свиньи до 4 п. жив. веса 4 15 .

. свыше 4 п. 6 15 .

8) За оставленный скот на дворе хладобойни свыше суток взимается по 10 коп.
с головы за каждые сутки с крупного и 5 коп. с головы мелкого скота и свиней.

9) За пользование водой для водопоя скота взимается по 10 коп. с головы в
сутки крупного и по 5 коп. с головы мелкого скота.

10) За пользование водой для промывки кишечек 10 коп. от головы как крупного,
так и мелкого скота и свиней.

11) За пользование остывочным помещением для хранения туш убитого скота на
хладобойне взимается по 50 коп. в сутки с туши крупного рогатого скота и свиней,
25 коп. с туши мелкого скота.

12) Плата бойцам за убой скота всех категорий производится по прежнему не
посредственно владельцем скота.

13) Обязательное постановление Городской Управы о запрещении тайной забойки
скота в районе города Барнаула остается в силе.

14) Все сборы за пользование бойней указанные в вышепомянутой таксе вно-
сятся владельцем скота в контур хладобойни под установленного образца квитанции.

15) Квитанций выданные Городской Управой и не погашенные к 13 октября и. с.
с. г. убоя скота на городских скотобойнях должны быть представлены владельцем для
зверения в ветеринарному врачу Добровольскому, после чего означенные квитанции будут
хладобойней приниматься для погашения с доплатой разницы ставок ранее установлен-
ных со вновь утвержденными в вышепомянутой таксе.

16) Пригоняемый скот для убоя должен быть обязательно оплачен установленным
% государственным сбором.

17) Очередь убоя между владельцами устанавливается Заведывающим хладобой-
ней в порядке предъявления скота на бойню.

18) При одновременной забойки скота для нужд города и казенного в первую
очередь производится забойка казенного скота для нужд армии при чем для убоя скота
для нужд города, хладобойней предоставляется количество не менее одной трети
уюспособности бойни.

19) Технический порядок, расписание часов убоя и обязанности между скотовла-
дельцами и служащими хладобойни устанавливаются Заведывающим хладобойней, при-
менительно к существовавшим до настоящего времени на Городской Скотобойне.

Городской Голова Румянцев.

Уполномоченный М-ва Продовольствия Г. субботин.

Заведывающий Хладобойней А. Вишняков.

7218

Городская управа, на основании постановления Думы от 13 ноября
1917 года № 86, просит всех без исключения владельцев вновь во-
зведенных построек в течении 1918 г. и капитальных перестроек, в
неделльный срок подать в Городской Технический Отдел заявления об
окончании таковых. По истечении указанного срока будет произво-
диться осмотр построек и перестроек, со взысканием с лиц, неподав-
ших заявления кроме платы за осмотр, ценю в установленном размере.

Член Управы Н. В. Григорьев.

Командант гор. Барнаула

Штабс-Капитан Ракин.

Верно: Адъютант Поручик Гаппев.

2769

ПРИКАЗ № 14

по городу Барнаулу 10 Октября 1918 г.

На основании обязательного постановления Командира 1-го
Средне-Сибирского Армейского корпуса за № 4797, о введении обязательной по-
шивки во